

**СЕМЕН ИННОКЕНТЬЕВИЧ БИЛТУЕВ**  
**(к 80-летию со дня рождения)**

Исполнилось 80 лет со дня рождения доктору сельскохозяйственных наук, профессору Семену Иннокентьевичу Билтуеву.

Семен Иннокентьевич родился 3 мая 1938 г. в улусе Бутукей Иркутской области в семье крестьян.

В 1960 г. Семен Иннокентьевич окончил зоофак Бурят-Монгольского государственного зооветеринарного института по специальности ученый-зоотехник. С 1960 по 1963 гг. работал ст. зоотехником Селенгинской госплемстанции Республики Бурятия и зоотехником-инструктором по искусственному осеменению с.-х. животных. С 1963 по 1970 гг. работал зоотехником по овцеводству и гл. зоотехником колхоза им. Карла Маркса. С 1970 по 1972 г. учился в очной аспирантуре в СибНИПТИЖа. С 1972 г. ст. научный сотрудник отдела овцеводства, с 1986 г. завсектором кормления и содержания овец, с 1996 г. заведующий отделом овцеводства СибНИПТИЖ, с 1997 г. профессор кафедры мелкого животноводства Бурятской ГСХА, с 2005 г. – зав. кафедрой мелкого животноводства Бурятской ГСХА, с 2012 г. по н.в. – профессор кафедры «Частная зоотехния и Технология производства продукции животноводства» Бурятской ГСХА.

В 1976 г. защитил кандидатскую, в 1993 г. докторскую диссертацию. В 1999 г. присвоено ученое звание профессора. В 2001 г. присвоено звание «Заслуженный деятель науки и техники Республики Бурятия», в 2007 г. – «Заслуженный зоотехник Российской Федерации».

Производственная, научная и педагогическая деятельность С.И. Билтуева составляет 58 лет и посвящена развитию овцеводства. Его исследования связаны с разработкой методов совершенствования продуктивных и племенных качеств овец и эффективной технологией ведения отрасли овцеводства.

За продолжительный период работы в академии (21 г.) профессор С.И. Билтуев показал себя как



высококвалифицированный специалист. Одновременно с педагогической деятельностью он проводит большую организационно-хозяйственную, научно-исследовательскую работу и вносит посильный вклад в решение проблем стабилизации и развития овцеводства в Республике Бурятия.

Билтуев С. И. автор более 200 научных работ, в том числе 5 монографий и 5 селекционных достижений, является членом специализированных

советов по защите кандидатских и докторских диссертаций при Бурятской ГСХА и Красноярском ГАУ, регионального учебно-методического совета в г. Красноярске. Под его руководством защищены 1 докторская и 16 кандидатских диссертаций. Семен Иннокентьевич оказывает большую научно-методическую и практическую помощь руководителям и специалистам с.-х. организаций, активно участвует в экспертизе научных и учебно-методических работ.

За вклад в развитие овцеводства Сибири Семен Иннокентьевич награжден серебряной медалью Выставки достижений народного хозяйства СССР (ВДНХ), золотой медалью Агропромышленной выставки РФ, Почетными грамотами Российской академии сельскохозяйственных наук (РАСХН) и Сибирского отделения РАСХН, Министерства сельского хозяйства МНР, Народного Хурала Республики Бурятия, имеет нагрудной знак «Отличник социального соревнования сельского хозяйства РФ». Ему присвоены Почетные звания «Ветеран труда», «Заслуженный деятель науки Республики Бурятия», «Заслуженный зоотехник Российской Федерации», «Заслуженный работник Республики Тыва».

Сердечно поздравляем Семёна Иннокентьевича с Юбилеем, желаем ему крепкого здоровья, творческого долголетия и семейного счастья!

*Коллектив ФГБОУ ВО «Бурятской ГСХА им. В.Р. Филиппова.  
Редакция журнала «Овцы, козы, шерстяное дело».*